

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 28 de Diciembre de 1976

Буэнос Айрес, вторник 28 декабря 1976 г.

№ 1400

С НОВЫМ ГОДОМ!

ПЕТР БОЛДЫРЕВ

ДЕМОКРАТИЯ ИЛИ МОНАРХИЯ?

(ФИЛОСОФСКИЕ РАЗМЫШЛЕНИЯ О БУДУЩЕЙ РОССИИ)

II

ХРИСТИАНСКИЙ СМЫСЛ МОНАРХИЧЕСКОЙ ИДЕИ

Я хочу — по необходимости в краткой форме — поделиться некоторыми размышлениями относительно идеи, которая вновь сейчас переживает своего рода «ренессанс», властно завладевает умами многих лучших русских людей. Практическим подтверждением, живой иллюстрацией может служить содержание статьи Е. А. Вагина «О монархических настроениях в советской России», недавно напечатанной в газете «Наша Страна». Я же здесь коснусь, так сказать, «теоретического» аспекта этой статьи, как мир, временами угасающей, но, вновь, как птица Феникс из пепла восстающей и воскресающей идеи.

Начнем с этимологии. Монархия — сложное слово, состоящее из двух древнегреческих корней: «монос» — один, единый; «архе» — правление. Прямой смысл термина «монархия», таким образом, не столько единовластие, сколько е д и н о п р а в л е н и е. Единовластие же в строгом смысле должно выражаться термином «монократия». Данное различие подводит нас к проблеме соотношения правления и власти, а так же источников их суверенитета.

Что же первичней — власть или правление? Очевидно, что власть. Никакое правление не обладает реальной силой, если оно не опирается на власть. Власть — это основа, субстанциальная сила правления, ее, если хотите, принцип. Но, как принцип, она бессодержательна. Содержанием, «субстратом» власти и является как раз правление. Власть в этом смысле — форма правления; правление — содержание власти. Монархия как правление есть, следовательно, содержание, направление некоего принципа власти, положенного в ее основу. Что же это за принцип?

Во-первых, это принцип единства. Монархия есть правление по единому принципу власти, который должен пронизывать общество сверху донизу — от государства до семьи и отдельных граждан. Во-вторых, это принцип органического единства. Ибо общество как система, пронизанная единым принципом, не может мыслиться в количественных, механических категориях, но лишь как некое к а ч е с т в е н н о единое целое, единство в многообразии его составляющих. Тако-

вы основные принципы монархии, ее форма. Каково же ее содержание?

Здесь мы выходим из области абстракций и вступаем в сферу реальностей. Их не найти в абстрациях чистой мысли, она лишь регулятивна, но не конструктивна. Она дает лишь пунктирные знаки, намечает путь, конструктивность же лежит глубже, она — в религиозной природе души человека, в соборной целостности ее существенных сил. Идея монархии и заложена в этих глубинах, она коренится в религиозном центре духа и есть по сути объяснение религиозной идеи м о н о т е и з м а.

Идея монархии коренится в первичной для человеческого духа интуиции единобожия. О ее примате, изначальноности писал еще Вл. Соловьев. Христианское сознание, диалектическое по своей природе, сначала разлагает ее на идею Логоса, Верховного Разума мира и идею Церкви, души мира, а затем воссоединяет их Духом Святым, Божественной благодатной Любовью. Монархия в ее религиозном смысле и есть выражение этой христианской экзистенциальной диалектики божественного и человеческого в плоскости историческую, социально-нравственную, в сферу человеческих судеб и межчеловеческих отношений. Монарх — это нравственное воплощение Логоса на земле, так же как народ его есть в исторической плоти воплощенная Церковь, душа мира. Их брачный союз, мистическая тайна их совокупления — не в законе, не в идолопоклонстве, но во взаимной свободной любви. ЛЮБОВЬ и есть содержание того принципа органического единства народа и власти, на котором держится монархическое правление. В ней — его ценностный авторитет. Она и создает к а ч е с т в о монархии, ту всеобщую «коллективность», в которой не существует «права отдельного индивида», ибо нет индивидов вообще, есть личности, и каждая личность монархического «тела» есть его же цель и не может быть средством. Монарх — соборный дух этого «тела», «коллективная мысль»; его народ — соборная воля мысли, субстанция монархического правления, его форма, принцип и сила. Им и обуславливается властный суверенитет монархии.

Монархия есть идеал земной общест-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

570. СЕМИДЕСЯТИЛЕТИЕ БРЕЖНЕВА УВЕНЧИВАЕТ КУЛЬТ ЕГО ЛИЧНОСТИ. — ТИТО ОТКЛОНИЛ ДЕВЯТЬ СОВЕТСКИХ ТРЕБОВАНИЙ. — НОВЫЙ ТИП СОВЕТСКОГО ПАСПОРТА. — ТУЛА СТАНОВИТСЯ ВОСЬМЫМ «ГОРОДОМ-ГЕРОЕМ».

18-го декабря с. г. Брежневу минуло 70 лет. Это не такая круглая дата, как 50-летие или 75-летие, но ее своеобразное и торжественное празднование означает увенчание «культу личности» нового диктатора в формах, невиданных после Сталина.

Мне вспоминается, как в разгар гражданской войны 10-го апреля 1920 года был ознаменован день пятидесятилетия Ленина. Преподавая тогда в средней школе Казани, помню, как все ограничилось докладом о его жизни, после чего ребята спели хором песню на слова Демьяна Бедного со следующим последним куплетом:

«Не знала Россия вся,
Свой крест нося привычный,

Что в день такой простой обычный
В России Ленин родился».

Затем помню, как в декабре 1929 года в Ленинграде торжественно справляли пятидесятилетие Сталина. По всем учреждениям, учебным заведениям, фабрикам, заводам, магазинам были заседания, где воспевалась его карьера.

Наконец в 1949 году со всех концов СССР и от заграничных компартий посылались подарки по случаю семидесятилетия «генералиссимуса» пожелавшего себе самому присвоить титул великого полководца Суворова.

Все эти подарки составили экспонаты особого музея.

Ленину при жизни памятников не ставили, но при Сталине можно было ви-

венности и государственности, если их содержание постигается не в терминах «индивид» и «коллектив», а в христианских понятиях личности и соборной любви. Человеческие личности могут достигать совершенства лишь в единстве их п р и р о д ы. Воплощение Христа-Логоса — основа этого природного единства. Следовательно, его содержанием является любовь. Монархия же — его имманентная теонимная форма.

Монархии постоянно грозят гетерономии, уклонения: или в сторону ее ложной символизации, или к внешнему ей авторитарному деспотизму. Причина в обоих случаях одна: забвение религиозного смысла, истинного содержания монархической идеи, подмена ее голым принципом властвования. Если в социальной ткани безраздельно господствует патология власти ради власти, если выхолащиваются ее реальное, религиозное содержание и цель, то власть становится автономной, а монархическая идея превращается либо в фетиш, либо в абстрактный, ничего не говорящий символ. Ею пользуются лишь разгул властолюбия, придать его низменной эгоистической сущности лжесакральный характер. Или сама монархия вырождается в авторитет, лишь внешне, насильственно, механически-принудительно навязываемый рабам деспотизма, принимающим его не из свободной духовной любви, но по совести, но лишь по животному страху и биологическому самосохранительному инстинкту.

Русская идея монархии коренится в православной интуиции католической Церкви как свободного единства во Христе, как осуществления Царства Божьего. Интуиция эта очень напряжена в русском сознании. Русский народ — народ по преимуществу эсхатологичный, апокалиптический. В этом нельзя не со-

гласиться с Бердяевым. Это народ не середины, но к о н ц а, следовательно и начала. Начала и концы сходятся в русском сознании, образуя целостность, д е л о с т н о е восприятие мира и своей судьбы в мире. В том числе и прежде всего национальной, исторически-социальной.

Но в начале и конце исторического странствования русских стоят Царь и Церковь, Церковь и Царь. И чистая идея русской нации есть ЦАРСТВЕННАЯ ЦЕРКОВНОСТЬ, Нация — ноумен, мистический организм, мистическая личность. Народ — природа этой мистической личности. Бердяев хорошо говорил об этом в «Философии неравенства». Иерархический строй русской народности есть преимущественно н а ц и о н а л ь н ы й строй, мистически «организованная» общечеловеческая. Это и есть Церковь. Во главе ее стоит не первосвященник и не кесарь, но двуединая Личность, ЦАРЬ-ПРОРОК, одновременно просветленный старец Иоанн и воинствующий апостол Павел. Он не только опознает, он о б л и ч а е т антихриста, изгоняет его глетворный дух в евангельское стадо, очищает Церковь от смрадного духа антихриста. Не через служение закону освящается Царственная Церковь, но, по слову св. Кирилла Александрийского, став сообразной Христу и сообщницей Божественного Его естества, причастившись чрез Него в день искупления к благодати Святого Духа.

Монархическая идея отражает в истории и сознании не только Воплощение как основу природного единства человека — чрез него только и стяжают они бсгсчеловеческое совершенство. Она отражает также и П я т и д е с я т и ц у — утверждение личностной, органической множественности этого, заданного нам, всеединого совершенства.

ПЕТР БОЛДЫРЕВ

Связь КГБ с ДД

дети их десятками в каждом городе. Немцы, занимая в 1941-42 году города, их первым делом разрушали, а потом их советчики восстанавливали. Последний разрушенный памятник был уничтожен восставшими венграми в Будапеште, где от его колоссальной статуи уцелел только один сапог на постаменте. Но «культ» прошел и после 1956 года Кадар его не стал восстанавливать.

Я уже писал о прижизненных памятниках не только Брежневу, но и Подгорному и Сулозу. Теперь же для Брежнева наряду с памятниками и торжественными заседаниями придумали новость: фильм, в котором увидим новорожденного «Леню», затем его ходячим в школу и в Институт, затем на всех этапах его карьеры до настоящего дня. Он показан героем, возглавляющим в позднюю осень 1942 года штурм Новороссийска и высадку его 58-ой армии для овладения Керчью, затем — его продвижения на «трудовом фронте» на целине, «успехи» которой он целиком приписывает себе, а не свергнутому им Хрущеву. Фильм одновременно пошел в этот день в Москве, Ленинграде и на его родине в Днепродзержинске. Он диктует все постановки по своим докладам, как и самые доклады, которые сначала единогласно должны одобрить пленум ЦК, а потом очередные партийные съезды.

Он сам себя сделал маршалом Советского Союза, что приказом оформил Подгорному и Георгиадзе, а Кирилленко его провозгласил вождем. Все же его неудачи замалчиваются.

Вся советская печать изобразила поездку Брежнева в Белград, как торжество личной политики Брежнева, закрепление дружбы между обеими коммунистическими славянскими странами и взаимное признание их независимости и территориальной неприкосновенности. Дело шло скорее о признании Брежневым неприкосновенности Югославии, ибо последняя никогда не покушалась на независимость или неприкосновенность СССР. Газеты печатали снимки приема Брежнева во дворце Тито, который не поехал его встречать на аэродром.

Но теперь югославская печать перечисляет девять требований Брежнева, которые Тито категорически отклонил:

1. Предоставление в Бокке Которской военно-морской базы для советского надводного и подводного флота с разрешением военно-морской авиации перелета через Югославию в эту базу без счисления на югославской территории. Надо сказать, что советским подводным судам в случае аварии разрешено заходить для починки в этот порт, но только по одному и при условии покинуть его через полгода. Этим советские подводные суда широко пользуются и после ухода очередного судна за истечением полугодичного срока немедленно появляется другой подводный корабль, который тоже «чинится» полгода.
2. Экономическое сотрудничество Югославии с Советом Экономической Взаимопомощи советских сателлитов.
3. Включение Югославии хотя бы на установленных путем соглашения условиях в «идеологическое сотрудничество» СССР с сателлитами.
4. Создание Общества «Югославия — СССР» с обменом работниками в области науки, культуры и искусства». По этому поводу Тито ответил Брежневу, что такие общества полны шпионов, а их арест и высылка на родину лишь портят добрые отношения. Поэтому лучше подобных организаций вообще не заводить.
5. Согласование внешней политики СССР с Югославией, причем последняя остается в числе «неприсоединившихся к Западному и Восточному Блоку стран», но сообщает СССР о предпринимаемых ею дипломатических мероприятиях, особенно в отношении арабо-израильского конфликта и политики в отношении афро-азиатских стран.
6. В отношении Западных капиталистических стран Югославия обязуется вести политику, подобную той, что ведут Куба и Вьетнам, т. е. дружественную в отношении СССР.
7. Югославия должна признать, что СССР не позволяет враждебным современным политическому режиму эмигрантам вести антиитовскую политическую деятельность и не оказывает никакой поддержки антиправительственным группировкам внутри самой Югославии.

Пора оставить домашние ссоры и мелкие разногласия и сплотиться перед новой реальной опасностью и угрозой. Если часть политического движения «диссидентов» имеет характер грандиозной провокации нового «Треста», имеющего целью борьбу с русскими патриотами, уцелевшими за рубежом и внутри России, то не меньше энергии тратят диссиденты и на борьбу с православной церковью. В данном случае они пытаются воскресить «прогрессивную» обновленческую церковь, созданную чехистами-ленинцами в 20-е годы. «ТРЕСТ» и «ОБНОВЛЕНЦЫ» соединились в едином ДД — «демократическом движении» — возглавленном сыновьями ленинских комиссаров — Якиром, Красным, Литвиновым, — требующих вернуть СССР в состояние «демократии» 20-х годов. Левитин (Краснов), бывший секретарь «обновленческой» церкви, прибыл прямо из Москвы на радио «Свобода» — в качестве нового эксперта по делам религиозной (или антирелигиозной?) пропаганды. Глезер возглавил «Русский музей» в Париже (созданный на средства старой эмиграции) — и начал кампанию травли против Осипова. Диссидент Меерсон (Аксенов) прибыл из Москвы в Нью-Йорк, во Владимирскую семинарию; Владимир Хаймович Алоэ приехал в Париж, также для учебы в семинарии. Как говорят, за ними последует целый ряд новых диссидентов, прошедших специальную подготовку в Москве. Вскоре и за рубежом Церковь будет также пронизана агентами, как и в СССР. Диссиденты уже успели затравить антикоммуниста пастора Вурмбрандта, на «Слушании Сахарова».

Лидер «обновленцев» внутри СССР — диссидент Александр Мень, еврей, крестившийся по указанию ДД и немедленно возведенный в сан священника. Изданные за границей обновленческие труды Мени — полуграмотные пересказы антицерковной пропаганды — под псевдонимами «Светлов» и «Боголепов» — распространяются в СССР при благосклонном безразличии КГБ. В гонимой материалистами катакомбной церкви обновленческое лжеучение Мени проищески именуется «мини-христианство». Диссидентское мини-христианство — одна из главных опасностей, угрожающих православию в России и за рубежом.

Первая и Вторая эмиграции боролись в тяжелых условиях. Диссиденты уверяют, что они, якобы, тоже гонимы, и на

рантам вести антиитовскую политическую деятельность и не оказывает никакой поддержки антиправительственным группировкам внутри самой Югославии.

Тито ответил, что доводы Брежнева не вполне его убедили в том, что какие то правительственные круги в СССР, возможно, без ведома самого Брежнева, не оказывают поддержки организации проживающего в СССР на правах политэмигранта полковника Бабчевича.

8. Тито обязуется воспретить югославской печати помещать сведения из анти-советских источников об оппозиции внутри СССР советскому правительству или о репрессиях против антисоветских элементов.

9. СССР держит нейтралитет и не вмешивается в болгаро-югославские отношения и не поддерживает болгарских притязаний на часть территории в области озера Охрида.

Все эти девять пунктов были Тито отклонены, но они ясно показывают, на что претендовать будет СССР, если Брежнев переживет Тито. Хотя Тито значительно старше Брежнева и осенью болел два месяца печенью, нейтральные журналисты уверяют, что при посещении Брежнева Тито выглядел якобы мо-лодеже своего советского гостя.

Сейчас уже 20 миллионов советских граждан получили новый советский пас-

порт в красной кожаной обложке с золотым гербом. Паспорта имеют несколько особенностей. По достижении 16-ти лет граждане обоего пола впервые получают его в своей районной милиции и на первую страницу наклеивается фотокарточка. Затем в 25 лет они должны снова явиться в милицию и на обороте первой страницы наклеивается новая фотокарточка, наконец в 45 лет в третий раз на второй странице наклеивается третья фотокарточка, после чего паспорт действителен до самой кончины в любом возрасте.

Затем идут ответы на вопросы: национальность и какой язык считают своим родным. Последнее очень важно. Например украинец или грузин, проживший всю жизнь вне своей родины, может указать свою национальность по стране происхождения, но если не говорит на своем языке, то должен назвать родным языком русский. Или еврей может при сионистских убеждениях объявить себя таковым, но если не говорит, читает и пишет на своем иврит, то национальным языком должен признать русский. Большинство интеллигентных украинцев признают свою национальность, но с презрением говорят, что украинский язык является языком колхозников.

Отпал вопрос о профессии, который смущал духовенство, которому приходилось писать: «служитель культа», что оставалось в паспорте, если даже он потом снял сан. Но вместо этого новый вопрос о происхождении родителей. Тут

этом основании вымогают деньги у дочерних эмигрантов и иностранцев. Я лично знаком почти со всеми известными диссидентами. Большинство — разыгрывают, за плату, комедию ДД для иностранных журналистов. Роль КГБ в этой комедии колеблется от наблюдателя до организатора. Изредка диссидентов арестовывают — обычно за спекуляцию валютой и крадеными иконами, за гомосексуализм (как диссидента Параджанова) или порнографию (как диссидента Амальрика). Представителям западной печати, однако, диссиденты выдают себя за жертв «русского шовинизма и антисемитизма».

Пользуясь покровительством КГБ, диссиденты в лагерях не работают и даже получают посылки (я за десять лет не получил ни одной посылки); комедианты ДД часто гнушаются арестантской баланды, предпочитая шоколад и черную икру из посылки. На русских заключенных эта привилегия, конечно, не распространяется.

Кража икон и церковного имущества практикуется диссидентами и за рубежом. Глезер, Амальрик и Абрам Терц вывезли на продажу (с разрешения КГБ) громадные коллекции русских икон. В Риме диссиденты трижды ограбили православную церковь, украли иконы и книги из библиотеки Гоголя. Они же ограбили православную церковь Св. Николая Чудотворца в Бари, близ мощей Святого. И обокрали великое множество дочерних эмигрантов и иностранцев.

Диссиденты стараются перессорить народы России, в то время как мы выступаем за единство. К счастью, русское зарубежье разгадало опасную комедию ДД. Американцы тоже сокращают многомиллионные расходы на финансирование ДД. Влиятельные ортодоксальные еврейские общины в Америке и в Израиле возмущены и обеспокоены кражами, скандальными похождениями, дебишам и наглými притязаниями не желающих работать диссидентов, требующих себе и в Америке неслыханных привилегий. Но натиск диссидентов не ослабевает. В сентябре 1976 г. в Париж на два месяца, с советским паспортом, прибыла Евгения Гинзбург, представительница ДД. На Запад прибывают все новые и новые толпы хищных демократов-диссидентов, жаждущих захватить и разрушить русское зарубежье и православие.

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

16-тилетний юноша может пострадать за ложные показания, если будет отрицать, что родители были дворяне или купцы. Нет вопроса о судимости, но если она появилась в зрелом возрасте, то она заносится в паспорт в графе: «особые замечания» и остается клеймом на всю жизнь — с ней надо оставить надежду поступить на службу в министерства иностранных дел, обороны или внешней торговли или на «номерные», т. е. засекреченные заводы, имеющие отношение к обороне.

Реформа проводится медленно с проверкой показаний с данными КГБ и распространяется впервые на все население страны, включая колхозников и совхозников, не имевших до сих пор паспортов, как и кочевое население дальних окраин: камчадалы, чукчи, гольды. Цыгане впервые также получают паспорта. Реформа должна быть закончена к 31-му декабря 1981 года, когда будет выдано около 240 миллионов паспортов взрослому достигшему 16-ти лет населению. Первые паспорта были выданы в знак уважения ветеранам компартии, которые в большинстве не доживут до 1981 года. Ведь тогда дореволюционным членам подпольной большевистской партии будет не менее 84-х лет. Затем произведена выдача паспортов Героям Советского Союза и социалистическому труду, депутатам Верховного, Союзных, республиканских и местных-городских и районных советов. Эта выдача уже закончена и теперь, начиная с Москвы и Ленинграда идет выдача районными отделениями милиции, причем для получения паспорта нового образца должны приезжать постоянно проживающие за границей дипломаты и работники торгпредств, Интуриста, Аэрофлота и их супруги. Дети же их старше 16 лет проживают в СССР и там получают свой паспорт, когда придет до них очередь. Всей паспортной «перашей» ведаёт заместитель министра внутренних дел Б. Т. Шумилин, докладывающий периодически о ее проведении министру внутренних дел Н. А. Щелокову.

7-го декабря прибавился еще один город-герой. Сперва после войны их было четыре: Ленинград, Сталинград, Севастополь, и Одесса, утвержденные Сталиным. Затем Хрущев сюда добавил Киев, в прошлом году Брежнев добавил со своей стороны Новороссийск и Керчь, ибо он участвовал в боях за них. Таким образом их оказалось семь, из которых армия отстояла только два: Ленинград и Сталинград, а остальные были сданы после упорного сопротивления и только потом через значительный срок отвоены обратно в полуразрушенном виде.

7-го же декабря указом Верховного Совета объявлен городом-героем со вручением медали «Золотая Звезда» город Тула «за мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшего важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной Войны».

Это позднее награждение через 35 лет после декабрьских боев 1941 года совершенно непонятно. Я не отрицаю, что эти бои помешали обойти столицу с юга, но тогда почему одновременно не награждено сопротивление Калинин или Яхромы, Кимр, не давших обойти город с севера?

Возможно, что Брежневу дружески дали понять, что не хорошо награждать лишь те города, в отвоении которых он сам принимал участие в качестве комиссара 58-ой армии.

Но с ростом числа награжденных городов снижается значение самой награды. Она еще больше обесценится если за ними последуют Смоленск или Минск, Ростов на Дону, Ставрополь и другие города, оставленные после упорных на подвину разрушивших их боев и затем отвоенные в не менее упорных боях.

Кроме того встает наиболее интересный жителей вопрос о привилегированном снабжении магазинов этих городов не только одеждой и обувью, но и продуктами питания. Если просто было снабжать по столичному первым четыре города, то уже сложнее снабжать десять городов. Правда, теперь уже не ездят из Керчи в Севастополь, чтоб запастись сливочным маслом и сыром или купить хорошее пальто и ботинки; теперь и туляки уже не поедут в соседнюю Москву по тем же причинам. Но дальше проблема осложнится, если на четвертом десятке лет после последнего выстрела обнаружат еще новые города-герои!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В АРГЕНТИНЕ

В связи с повышением типографских и почтовых тарифов Редакция "Нашей Страны" вынуждена повысить цену номера в Аргентине на:

50 pesos

Повышение действительно с 1 января 1977 года.

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«Должен каждый христианин православный почувствовать себя воином, которому дано право воевать за Истину». (о. Дмитрий Дудко).

Пускай говорят:

«Ну когда он-и впрямь образумится!»
А ты не волнуйся
— всех сразу нельзя улажить.
Презретен резон:
«Все уладится, все образуется...»
Когда образуется все
— то и незачем жить.

Е. Евтушенко

Нет ничего нового под советским солнцем.

В НРС от 7 мая 1932 года читаем: «В виду неурожая и необходимости сильно сократить хлебные пайки, СССР начал закупать пшеницу в Канаде, Австралии и Аргентине. Одновременно полпредство начало переговоры о закупке пшеницы в США и о предоставлении ему долгосрочных кредитов».

В октябре с. г. в одном из своих выступлений советский главварь Кириленко, впервые в постсталинские времена назвал генсека партии Брежнева «вождем народа».

«Мы, старики, не доживем до решающих битв грядущей революции». (Из доклада о революции 1905 года, прочитанного Лениным по-немецки в швейцарском «Народном доме», 22/9 января 1917 года. Перевод с немецкого под редакцией И. И. Скворцова Степанова том XIX, изд. 2-е, 1935 г. стр. 357).

«Господин становится господином, ибо он рискует жизнью. Раб становится рабом, ибо он боится смерти» (Гегель).

Под эгидой Франко, за 15 лет — между 1959-м и 1974-м годами — Испания вышла из ряда недоразвитых стран и заняла 10-е место в шеренге развитых.

(«Кларин»)

«Первый признак умного человека — с первого взгляда знать, с кем имеешь дело». (Пушкин).

Люблю квартиры
Без барахла,
Где есть картины,
Но нет стола
Где нет бокалов,
Но есть вино,
Посуды — мало,
Друзей — полно...

Елена Матвеева

На суету и смерти нет.

Согласно сообщению американской газеты «National Catholic Register» (от 8. 8. 1976) вставший против римского Папы французский архиепископ Лефевр не только отвергает решения Второго Ватиканского Собора касающиеся еврейско-католических отношений, но и заявил, что целый ряд ватиканских сановников являются тайными франкмасонами. Итальянский журнал Il Borghese недавно обвинил кардинала Севастьяна Баджио — одного из главных преследователей Лефевра — в участии в юдо-масонском заговоре.

«С большим интересом прочел в «Новом русском слове» от 21 апреля с. г. замечательное Обращение Великого Князя Владимира Кирилловича к эмиграции. Обращение произвело прекрасное впечатление на всех моих друзей северокавказцев в Америке, которые посвятили себя национально-освободительному делу. Взгляды Великого Князя на национальные вопросы соответствуют требованиям современности и удовлетворяют чаяния всех народностей».

Очень радует желание Великого Князя собрать народы России и создать им счастливую жизнь, независимо от национальности или вероисповедания. Великий Князь говорит от имени исторической России; своим Обращением он сделал большой и важный шаг для объединения тех, кто борется за правду и справедливость. Народы северного Кавказа

всегда стояли и будут стоять за единство народов России, за то, чтобы Россией управляли люди, заботящиеся о благополучии своих верноподданных.

В дореволюционной России черкесы являлись украшением империи, русский император, да и любой русский, гордился героями-черкесами. С 1864 года, когда закончилась русско-кавказская война, и до 1917 года, когда коммунисты захватили власть в России, не было ни одного черкеса, арестованного русскими. А вот советская система, только в один день, в 1944 году, отправила на гибель один миллион наших соотечественников...

Мы очень рады Обращению и хотели бы установить деловой контакт с начальником Центрального отдела Имперского союза господином Г. А. Федоровым для получения необходимой информации». (Альберт Карали, письмо в редакцию НРС).

Близ солнца, на одной из маленьких планет
Живет двуносый зверь не крупного сложенья,
Живет сравнительно немного лет
И думает, что он венец творенья.
Что все сокровища еще неизвестных стран

Для прихоти его природа сотворила,
Что для него ревет в час бури океан,
Что для него вращаются светила...
И борется с судьбой зверек насколько можно,

С заботой на века устраивает дом,
Хлопочет день и ночь о счастья своем,
Но ветер на него дохнул

неосторожно, —
И нет его. Исчез и след.
И умирая он не знает,
Зачем явился он на свет,
К чему он жил, куда он исчезает.

Апухтин

Уже давно определенные круги на Западе пытаются списать все преступления коммунистического режима в СССР на «свойства русской природы», стараясь вывести наследственную связь нынешних порабитителей России из традиций дореволюционной русской государственности. «Хороший коммунизм в России и не мог состояться — говорят западные спецы — потому что русские люди, по природе своей — рабы и хамы, способные извратить самые идеальные системы». И отсюда они выводят следующее самоубийственное заключение: вот у нас, на просвещенном, культурном Западе возможен и даже неизбежен «коммунизм с человеческим лицом». При этом в данный момент именуются в виду компартии Италии и Франции.

Долг каждого эмигранта стараться служить России, проповедуя правду о ней на Западе, в чем наша нещадно оболганная страна крайне нуждается. Одному Александру Солженицыну расчистка авгиевых конюшен этой устоявшейся лжи не под силу, — надо и нам всем помогать ему в этом.

И существует для этого общедоступный способ. Как правило все западные газеты и журналы публикуют письма в редакцию своих читателей, если они написаны корректно и содержат опровержения основанные на фактах и логике. Пушки есть, нашлись бы пушкари.

«...К несчастью жизнь мы пишем на черновике. Писатель может переделывать что-нибудь несовершенное или выбросить в сор. Но жизнь, нет: то что прожито — не выправишь, не подчистишь, не выбросишь. Ты сознаешь, что это за ужас?..» (Аргентинский писатель Эрнесто Сабато «Sobre héroes y tumbas»).

Существует легенда. Бедная крестьянка из села Богородского, что в районе Загорска под Москвой, не имея возможности мастерить детям тряпичную куклу, выстругала ее из дерева. Муж крестьянки отнес ту куклу на ярмарку, продал, да еще получил заказ на новые.

Так ли началась история богородской игрушки или иначе, но известна миру эта игрушка уже около трехсот лет.

В начале нынешнего века Я. Г. Чуш-

† 24 декабря с. г. в El Bolsón (Prov. Río Negro)

в возрасте 77 лет скончался

ХОРУНЖИЙ КУБАНСКОГО ВОЙСКА

АНДРЕЙ ГАВРИИЛОВИЧ ЧЕРСКИЙ,

о чем сообщают семьи Черских, Дичинских, Понтович и Тумани.

† 24 го декабря с. г. в 25-летнем возрасте в автомобильной

катастрофе погиб

МИША ДЕБЕНЕДЕТТИ,

о чем с глубокой скорбью сообщает семья Казанцевых и выражает неподдельное соболезнование всем родственникам покойного.

† 24-го декабря с. г. безвременно погиб внук

чина Русского Корпуса Сергея Донченко

МИША ДЕБЕНЕДЕТТИ,

о чем с прискорбием извещает Татьяна Дубровская, выражая глубокое соболезнование родителям, брату и бабушке покойного.

кин — один из богородских мастеров — создал ныне широко популярную игрушку «кузнец» (крестьянин и медведь, плочередно бьющие молотами по накопальне). Знаменитый французский скульптор О. Роден сказал: «Народ, который создал эту игрушку, — великий народ». В двадцатые годы «кузнец» покорили Францию. Ими играл «весь Па-

риж» — в кафе, в ресторанах, на улице. По всему миру проскакали богородские «тройки». Иностранцы считали большой удачей, если удавалось такую «тройку» приобрести.

Работы богородских резчиков были представлены более чем на двухстах международных выставках и ярмарках. П. САВЕЛЬЕВ

Мини-христианство Меня

В связи с публикуемой в этом номере статьей Александра Удодова мы считаем интересным воспроизвести ответы протоиерея Александра Меня на некоторые вопросы, заданные ему сотрудником самиздатского журнала «Евреи в СССР» и затем напечатанные в № 11, за 1975 г. этого издания и воспроизведенные «Вестником Русского Христианского Движения» № 117, за 1976 год. Этот выходящий в Париже и редактируемый Никитой Струве, «голстый» журнал, назвал Меня «автором ряда крупных богословских трудов, получивших широкое признание».

— Как Вы относитесь к культу русских православных святых Гавриила и Евстратия, якобы «умученных от жидов»? Не является ли это одним из препятствий для пребывания евреев-христиан в лоне русской православной церкви?

— Я надеюсь, что эти святые будут деканонизированы. Процессы деканонизации известны русскому православию.

— Не могут ли служить также препятствием резкие выпады против евреев, которые есть в христианском богослужении?

— Эти тексты есть пережиток средневековых нравов. В католичестве их уже изъяли. Надеюсь, когда придет время для пересмотра православных богослужебных текстов, эти выпады и здесь будут изъяты.

— Некоторая часть евреев-христиан, не желая отрываться от иудейских корней, продолжает совмещать христианские таинства с иудаистскими ритуалами (суббота, древнееврейская пасха и др.). Не есть ли это двоеверие? Не приводит ли это к противоречию, нарушающему религиозную цельность личности?

— В чем же тут противоречие? Каждый христианский народ, кроме религиозных праздников, имеет и освященные церковью национальные праздники, например, связанные с воспоминанием о чудесном освобождении от вражеских нашествий. Почему бы и евреям-христианам не считать праздником, скажем, день победы Маккавеев-Хануку?

— Существует группа новокрещенных евреев которые находят выход из трудностей в отказе от всего национального, — как еврейского, так и русского, — и принимает католичество, считая такой путь наиболее последовательным выполнением д у х а заповедей Иисуса Христа. Как Вы к этому относитесь?

— Мне кажется, что принятие в России католичества лишает человека постоянного участия в церковной жизни. Не станет же он ездить каждое воскресенье в Прибалтику, где сосредоточены главные католические центры. Правда, чем-то западная Церковь, действительно, близка еврейскому сознанию, в частности, духом активности, энергии, деятельным практическим характером. Но в то же время и в Восточной церкви есть много общего с духом еврейства. В общем же, еврей-христиане, как и христиане любой национальности, должны ориентироваться не на конфронтацию церквей, а на единую Вселенскую церковь будущего.

— Какие отвергнутые уже сложившимися христианскими конфессиями еврейские мотивы и ритуалы еврейская христианская церковь может, на Ваш взгляд, ввести в свое богослужение?

— Это вопрос второстепенный и решить его должна сама поместная еврейская церковь. Многие еврейские молитвы вполне соответствуют христианскому духу и их, вероятно, захотят включить.

— Христианская церковь присвоила себе наименование «Новый Израиль», тем самым подчеркнув, что отныне только ей принадлежит избрание и обетования, а еврейский народ отвергнут Богом. Как Вы на это смотрите?

— Хотя с приходом Христа все народы стали сынами Божиими, Израиль, к а к н а р о д, по слову апостола, сохраняет свое избранничество, оставаясь сыном-первенцем.

Интервью с протоиереем Александром Менем, этим ярким представителем ереси нео-жидовствующих состоялось во дворе его церкви в городе Пушкине. По сведениям «Вестника РХД» Меня, еврей по происхождению, родился в 1935 году, получил высшее Биологическое образование и затем окончил духовную академию в Загорске.

БЫЛЬ И СУТЬ

В «Нашей Стране» уже много раз писалось о современном злоупотреблении политическими выражениями вследствие чего эти выражения теряют всякий смысл. В частности, в «Были и сути» от 8/6/76 приводились слова из «Le Figaro», о том, что из ста пятидесяти, приблизительно, государств, зарегистрированных в ООН... нет ни одного... которое не объявляло бы себя не только демократичным, но и более демократичным чем сосед и чем весь мир». На днях, Sulzberger, в «Нью Йорк Таймсе», приводит слова Кипрского посла во Франции Полис Модиноса о демократии: «Из-за размножения эпитетов и прилагательных и терминологического разнообразия, демократия рискует потерять свое настоящее лицо». И дальше идет перечисление наиболее ходких видов демократии: «Парламентарная демократия, представительная демократия, президентальная демократия, народная демократия, социалистическая, прямая, косвенная, западная, капиталистическая, традиционная, радикальная, марксистская, революционная...». Но оказывается, говорит Модинос, что в заключительном акте конференции в Хельсинки слово «демократия» было упомянуто только два раза: при перечислении стран, а именно, когда говорится о Германской демократической республике и об Алжирской народной и демократической республике. Для престижа этого слова, очень мало.

В последнее время делаются попытки определить «настоящую» демократию при помощи нового модного политического выражения: плюрализм. Только «плюралистическая демократия» является настоящей демократией! В данном случае, «плюрализм» должен обозначать возможность выбора между многими политическими альтернативами. Там, где такой возможности выбора нет, нет и демократии. Нельзя отказать такому определению демократии в некоторой логичности по существу. Но при более внимательном рассмотрении, возникают два затруднения: где конец и где начало этому плюрализму?

Несомненно, что для самого сохранения «плюрализма», таковой должен кончатся там, где начинается угроза его существованию. Например, в Испании правительство Суареса отказывается легитимировать коммунистическую партию, так как в ее программе недвусмысленно прокламируется «неплюралистический» характер коммунистического режима. (Интересно, что в своем выступлении по радио перед референдумом, Суарес заменил выражение «демократия» просто словом «плюрализм»).

Но еще важнее определить само начало плюрализма, так как это начало определяет его суть. Плюрализм должен начинаться от определенной отправной точки, как исторической (скажем, Французская революция) так и идеологической (скажем, либерально-социалистический дуализм), или же он принципиально должен быть непредвзятым? Плюрализм легитимен только лишь в определенных идеологических рамках, или же он ничем не ограничен, кроме как вышеуказанным отметанием абсолютно антиплюралистических тенденций? Другими словами, в нашем конкретном русском случае, «плюрализм» как глобальная система допускает полноправное наличие и действие традиционных русских народных почвенных и исторических сил? Этот вопрос не имеет отвлеченного характера, так как мы совсем недавно видели, как некоторые «наши» глашатаи этих двух современных «измов» (демократизма и плюрализма) нам судорожно провозглашали: в России есть только демократы, и никого больше нет (Левитин-Краснов). Получается логический абсурд: если плюрализм будет допускать существование только лишь плюралистов, то это не будет плюрализм.

И плюрализм и демократию можно признать только лишь, как внешнюю формальную юридическую канву, в рамках которой свободно действуют все живые политические силы, с одним лишь условием нарушения этой юридической канвы. Если же в понятие демократии и плюрализма вкладывается какое-то определенное и целенаправленное идеологическое содержание, то это будет фактически упразднением этих понятий.

Г. ИВАНОВ

О. ДМИТРИЙ ДУДКО:

„МНЕ ПРИЯТНЫ ВОЕННЫЕ МАРШИ“

После того как священник о. Дмитрий Дудко был отстранен от деятельности в московском приходе и до назначения в церковь села Кабаново он продолжал прославившие его беседы у себя на дому. Однажды его спросили:

— Какой момент запомнился вам особо из ваших бесед?

— Откровенно говоря, все мои беседы сейчас мне представляются праздником. Был в моей жизни праздник единения человеческих душ. Как вспомню те молодые, углубленные лица, с каким вниманием прислушивались к каждому слову, как на слова «мир всем» весь храм, как один человек, склонял голову, как старики молодыми глазами глядели на меня, так всего сейчас меня потрясает.

Но особенно потрясло то, когда мне запретили вести беседы, а народ не расходился.

Один человек, специально приехавший из Киева, с большой бородой, сказал:

— Побоялся эшафота?

— Ну что ж, патриарха надо послушаться, — что-то пролепетал я, а на душе очень больно заскребло.

Долго я не мог простить себе, что не провел эту беседу.

Старик продолжал:

— А я бы пошел, — и по его открытому лицу видно было, что он пошел бы на все. Потом он и еще сказал мне, как бы в назидание:

— Смотри, к тебе пришла вся Русь! — мне хотелось плакать, что я не могу удовлетворить жажду этой измученной Руси.

Я заволновался и смотрел взволнованно на стоящий передо мной безмолвный народ.

Вывел меня из такого состояния несколько нервный человек средних лет. Он сказал, что приехал из Перми. Как потом выяснилось, верующие ему собирали на билет, чтоб потом приехал он и рассказал им обо всем. Он подошел вплотную ко мне, взволнованный, с горящими глазами, и сказал:

— Разрешите пожать вам хотя руку, коль не пришлось послушать беседу. Я, как и вы, тоже находился в заключении...

Потом все стали подходить под благословение. Весь храм подходил. Жена даже мне недовольно сказала:

— Что ты, как архиерей, всех благославляешь.

Я пытался даже как-то уйти, меня не пропускали.

Одна молодая девушка бросилась просто на шею и расцеловала, ничего не сказав.

Этого праздника я никогда не забуду.

Мой друг священник приехавший на мои беседы, сказал, что хоть он и не послушал их, но для него достаточно того, что он видел.

Когда я благословил всех в храме и думал, что это все, я ошибся. Когда вышел на церковный двор, увидел, что никто никуда не уходил, снова стали подходить под благословение.

Огромная толпа людей провожала меня до метро и далее. Некоторые идущие навстречу, спрашивали: что это, в армию провожают?

Армия, фронт... мне в последнее время особенно как-то стали приятны военные марши...

Христианин должен быть вонном! ●

Вышла из печати книга прот. Александра Киселева

ОБЛИК ГЕНЕРАЛА А.А. ВЛАСОВА

(Записки военного священника)

200 стр. текста. 15 фотографий

цена — \$ 7,00 долларов

КНИГИ НАШЕГО ИЗДАНИЯ:

ПРЕПОДОБНЫЙ СЕРАФИМ САРОВСКИЙ. В. Н. ИЛЬИН. 206 стр. долл. 4,50
 ИЗБРАННОЕ. Борис ЗАЙЦЕВ. 252 стр. „ „ 5,00
 РУССКИЕ ХУДОЖНИКИ (Сборник статей) Е. Е. КЛИМОВ. 263 стр. „ „ 6,00
 ЛЕТО ГОСПОДНЕ. Ив. Шмелев. 529 стр. „ „ 9,00
 ВОСПОМИНАНИЯ. М. В. ДОБУЖИНСКИЙ. 400 стр. Иллюстр. „ „ 10,00
 ЧУДОТВОРНЫЕ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ В РУССКОЙ ИСТОРИИ.
 (Издание Комитета русской молодежи). 144 стр. Многочисленные
 изображения икон Богородицы в красках. „ „ 10,00

СКЛАД ИЗДАТЕЛЬСТВА:

St. Seraphim Foundation, Inc. — 322 West 108 Street
 New York, N. Y., 10025. USA

Израиль сегодня

ОТ СОБСТВЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Не допускать Израиль к спортивным состязаниям постановила Азиатская спортивная федерация, считающая, что для охраны еврейских спортсменов требуются слишком большие расходы.

Антисемитский журнал «Антиютр» (еврейчик) после некоторого перерыва стал снова выходить в Париже. Авторы статей утверждают, что «проклятые жида» не дают нам житья», призывают к «расовой войне» и называют Израиль расистским государством. В журнале публикуется длинный перечень имен различных деятелей, за французскими фамилиями скрывающих свое еврейское происхождение. В Израиле с горечью отмечается, что судебное преследование

издателей журнала «Лигой борьбы против антисемитизма», никаких результатов не дало и журнал продолжает безнаказанно и беспрепятственно продаваться во всех парижских киосках, за исключением еврейских.

Вдова президента Джонсона с домохозяйками, по приглашению министра иностранных дел Игала Алона и торжественно встреченная президентом и членами парламента, а так же главой правительства, вторглась в Израиль, как в дом родной.

Не все чиновники Госдепартамента согласны поддерживать жесткие меры по отношению к воздушному терроризму, указывая на то, что неизбежные неудачи подорвут еще больше престиж США, не в пример Израилю, который «все равно, его уже потерял».

АЛИ
 Тель-Авив

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
 МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
 Издатель-Редактор
 Т. В. ДУБРОВСКАЯ
 Соредактор
 Н. Л. КАЗАНЦЕВ
 Телефон Редакции: 52-7426.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ ... вместе с христианством вы принесли к нам из Европы вашу белую культуру. Мы не хотим вашей культуры, мы не хотим вашего белого Христа... (Из выступления на последней Генеральной Ассамблее Совета Церквей черного делегата, проф. Бена Силе из Загре).

□ Многие делегаты оказались марксистами по убеждению или по принуждению, третьи по невежеству, но все они использовали форум Ассамблеи для борьбы с западной демократией и в первую очередь, с Соединенными Штатами. (Из корреспонденции Е. П. Поздеевой «Зарубежье»).

□ Английские синоптики не видели конца засухе, но не успели они не увидеть конца, как началось наводнение от проливного дождя.

□ У французских криминологов, филологов, социологов и «психологов» Бернар Паске, житель парижского пригорода, в течение пятнадцати лет служил не только примером нравственного перевоплощения, но и деятельным помощником по перевоспитанию рецидивистов научно обоснованным милосердием. Паске уже в девятнадцатилетнем возрасте был приговорен к пожизненному заключению за бандитизм. Двадцать лет он вел себя, как раскаявшийся грешник и был выпущен на свободу. Теперь он снова сидит за длинный ряд убийств, из которых зверская расправа с женой и её любовником, убийство парижского богача, его жены и служанки при ограблении их дома считается доказанными. На суде «психологи» выступали защитниками.

□ Американский корреспондент парижской газеты «Монд» — Визинцер озглавил свой репортаж «Нью-Йорк — столица проституции». Он пишет: «в самых спокойных и фешенебельных квартирах Нью-Йорка, словно грибы после дождя, множатся секс-клубы, салоны массажа, порнографические зрелищные предприятия, библиотеки, девятиэтажные бани со всеми разновидностями разврата и сотнями штатных проституток и проститутов». По данным полиции, в одном лишь Манхэттене — центральном районе города — не менее 20 тысяч профессиональных проституток и несколько тысяч подрабатывающих машинисток и секретарш. С ростом проституции никто не борется: некому и нечем, полиция парализована женскими организациями по раскрепощению прекрасного пола и демократическим законодательством. Американские проститутки отличаются свирепостью: они не только пристают к прохожим, но и нападают на них с ножом, нередко группами. Они шантажируют, запугивают и грабят.

ФИЛИН